
             

 

 

 
ที่ ปจ ๗๓๖๐๒ / ว ๑๒๖๘               องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
         อ าเภอกบินทร์บุรี  จังหวัดปราจีนบุรี ๒๕๒๔๐ 
 
                           ๒  ธันวาคม  ๒๕๕๘ 
 
เรื่อง    ส่งประกาศให้ไปยื่นแบบและช าระภาษี ประจ าปี  ๒๕๕๙ 
 
เรียน   ........................................................................................... 
 
สิ่งที่ส่งมาด้วย   ๑. ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า จ านวน ๑ ชุด 

๒.  แบบแสดงรายการทรัพย์สิน ( ภ.บ.ท. ๕ ) จ านวน ๑ ชุด 
  
  ด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า    ได้ตรวจสอบทรัพย์สินของท่าน พบว่าท่านมีทรัพย์สินซึ่ง
อยู่ในข่ายต้องช าระภาษีท้องถิ่น ดังต่อไปนี้ 

     ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน (บ้าน อาคาร โกดัง หรือท่ีเก็บสินค้า) ตามพระราชบัญญัติ ภาษีโรงเรือน
และท่ีดิน พ.ศ. ๒๔๗๕ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๔๓ ติดต่อยื่นแบบและช าระภาษี ภายในเดือน
กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ 

     ภาษีป้าย (ป้าย) ตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. ๒๕๑๐ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. 
๒๕๓๔ พร้อมด้วยกฎกระทรวง ติดต่อขอยื่นแบบและช าระภาษีภายในเดือนมีนาคม ๒๕๕๙ 

     ภาษีบ ารุงท้องท่ี (ที่ดิน) ตามพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ. ๒๕๐๘ และพระราชก าหนด
แก้ไขเพ่ิมเติม พ.ศ. ๒๕๒๔ ติดต่อยื่นแบบภายในเดือนมกราคม ๒๕๕๙ และช าระภาษีภายในเดือนเมษายน ๒๕๕๙ 

 
  จึงเรียนมาเพ่ื อขอให้ท่านไปยื่นแบบแสดงรายการ และช าระภาษีต่อเจ้าหน้าที่ ณ งานจัดเก็บรายได้  
กองคลัง ภายในเวลาที่กฎหมายก าหนด ตามประกาศที่แนบมาพร้อมนี้  
 

          ขอแสดงความนับถือ 
 
 

          (นายพรประสิทธิ์ หนูแก้ว) 
          นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
งานจัดเก็บรายได้  
กองคลัง 
โทร. ๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑ 
โทรสาร. ๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑ 
 
หมายเหตุ : องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ก าลังปรับปรุงข้อมูลทรัพย์สิน หากข้อมูลของท่านไม่เป็นไปตามที่ 
องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า แจ้ง ขอความร่วมมือติดต่อ กองคลัง เพื่อด าเนินการแก้ไขปรับปรุงข้อมูลให้ถูกต้อง 
และขออภัยถ้าท่านได้ยื่นแบบและช าระภาษีแล้วก่อนได้รับหนังสือนี้  
 



 

 

 
ที่ ปจ ๗๓๖๐๒ / ว ๑๒๖๙               องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
         อ าเภอ กบินทร์บุรี  จังหวัดปราจีนบุรี ๒๕๒๔๐ 
 
                 ๒  ธันวาคม  ๒๕๕๘ 
 
เรื่อง    ขอความร่วมมือยื่นค าขอและช าระค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ฯ ประจ าปี  ๒๕๕๙ 
 
เรียน  ................................................................................. 
 
  ด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า มีการจัดเก็บค่าธรรมเนียมใบอนุญาตต่าง ๆ ได้แก่ ใบอนุญาต
ประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ใบอนุญาตให้ใช้ที่เอกชนเพื่อท าการ ประกอบ ปรุง มี สะสมอาหาร 
ใบอนุญาตจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ ซึ่งอาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๗๑ แห่ง พ.ร.บ. สภาต าบลและ
องค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ มาตราที่ ๓๒ มาตราที่ ๕๔ และ มาตราที่ ๖๓ แห่ง พ.ร.บ. การสาธารณะสุข 
พ.ศ. ๒๕๓๕ ได้ออกข้อบัญญัติไว้ให้กิจการประเภทต่าง ๆ ดังต่อไปนี้ เป็นกิจการที่ต้องมีการควบคุม ประเภทกิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
พ.ศ. ๒๕๕๓ ได้แก่ 

๑.  กิจการที่เกี่ยวกับการเลี้ยงสัตว์ 
๒.  กิจการที่เกี่ยวกับสัตว์และผลิตภัณฑ์ 
๓. กิจการเกี่ยวกับอาหาร เครื่องดื่ม น้ าดื่ม 
๔. กิจการที่เกี่ยวกับยา เวชภัณฑ์ อุปกรณ์การแพทย์ เครื่องส าอาง ผลิตภัณฑ์ช าระล้าง 
๕. กิจการที่เกี่ยวกับการเกษตร 
๖. กิจการที่เกี่ยวกับโลหะหรือแร่ 
๗. กิจการทีเ่กี่ยวกับยานยนต์ เครื่องจักรหรือเครื่องกล 
๘. กิจการทีเ่กี่ยวกับไม้ 
๙. กิจการทีเ่กี่ยวกับการบริการ 
๑๐. กิจการทีเ่กี่ยวกับสิ่งทอ 
๑๑. กิจการทีเ่กี่ยวกับหิน ดิน ทราย ซีเมนต์ หรือวัตถุคล้ายคลึง 
๑๒. กิจการทีเ่กี่ยวกับปิโตรเลียม ถ่านหิน สารเคมี 
๑๓. กิจการอื่น ๆ 

  จึงเรียนมาเพ่ื อขอให้ท่านไปยื่นค าขอรับใบอนุญาต ฯ และช าระค่าธรรมเนียมต่อเจ้าหน้าที่ ณ งาน
จัดเก็บรายได้ กองคลัง ภายในเวลาที่กฎหมายก าหนด ตามประกาศที่แนบมาพร้อมนี้  
 

         ขอแสดงความนบัถือ 
 
 

          (นายพรประสิทธิ์ หนูแก้ว) 
          นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

งานจัดเก็บรายได้  
กองคลัง 
โทร. ๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑ 
โทรสาร. ๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑ 



 
 
 
 

ที่ ปจ ๗๓๖๐๒ / ว ๑๒๗๐               องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
         อ าเภอ กบินทร์บุรี  จังหวัดปราจีนบุรี ๒๕๒๔๐ 
 
                  ๒  ธันวาคม  ๒๕๕๘ 
 
เรื่อง    ขอความอนุเคราะห์ประชาสัมพันธ์การช าระภาษีและค่าธรรมเนียมต่าง ๆ ประจ าปี  ๒๕๕๙ 
 
เรียน   สมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า หมู่ที่....................... 
 
สิ่งที่ส่งมาด้วย   ๑. ข้อความประชาสัมพันธ์ จ านวน ๑ ฉบับ 
  
  ด้วย องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ได้ด าเนินการจัดเก็บภาษี และค่าธรรมเนียมต่าง ๆ ประจ าปี 
๒๕๕๙ ดังนั้น เพ่ือเป็นการปฏิบัติตามกฎหมายและน าเงินรายได้ไปพัฒนาท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
จึงขอความร่วมมือมายังท่านช่วยประชาสัมพันธ์ เกี่ยวกับการช าระภาษี ดังนี้ 

     ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน (บ้าน อาคาร โกดังหรือที่เก็บสินค้า) ตามพระราชบัญญัติ ภาษีโรงเรือน
และท่ีดิน พ.ศ. ๒๔๗๕ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๔๓ ยื่นแบบแจ้งรายการเพ่ือเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
(ภ.ร.ด. ๒) ภายในวันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๒๙ เดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ รับใบแจ้งรายการประเมิน (ภ.ร.ด. ๘) 
แล้วต้องช าระเงินภายใน ๓๐ วัน 

     ภาษีป้าย (ป้าย) ตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. ๒๕๑๐ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. 
๒๕๓๔ พร้อมด้วยกฎกระทรวง ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป. ๑) ภายในวันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๑ 
เดือนมีนาคม ๒๕๕๙ รับหนังสือแจ้งการประเมิน (ภ.ป. ๓) แล้วต้องช าระเงินภายใน ๑๕ วัน 

     ภาษีบ ารุงท้องท่ี (ที่ดิน) ตามพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ. ๒๕๐๘ และพระราชก าหนด
แก้ไขเพ่ิมเติม พ.ศ. ๒๕๒๔ ช าระภาษีบ ารุงท้องที่ ตั้งแต่วันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๐ เดือนเมษายน ๒๕๕๙ 

     ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  
๑. ส าหรับผู้ที่เคยขออนุญาตแล้ว ต้องมาช าระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ฯ  

 ก่อนใบอนุญาตเดิมหมดอายุ 
                     ๒.  ส าหรับผู้ขออนุญาตครั้งแรก ต้องมาติดต่อยื่นค าร้องช าระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ฯ   
                          นับตั้งแต่วันประกอบกิจการค้า 
  จึงเรียนมาเพ่ือทราบและประชาสัมพันธ์ให้รับทราบโดยทั่วกัน 
 

         ขอแสดงความนบัถือ 
 
 

          (นายพรประสิทธิ์ หนูแก้ว) 
          นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
งานจัดเก็บรายได้  
กองคลัง 
โทร. ๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑ 
โทรสาร. ๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑ 



 
 
 
 

ที่ ปจ ๗๓๖๐๒ / ว ๑๒๗๑               องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
         อ าเภอ กบินทร์บุรี  จังหวัดปราจีนบุรี ๒๕๒๔๐ 
 
                  ๒  ธันวาคม  ๒๕๕๘ 
 
เรื่อง    ขอความอนุเคราะห์ประชาสัมพันธ์การช าระภาษีและค่าธรรมเนียมต่าง ๆ ประจ าปี  ๒๕๕๙ 
 
เรียน   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ...................... 
 
สิ่งที่ส่งมาด้วย   ๑. ข้อความประชาสัมพันธ์ จ านวน ๑ ฉบับ 
  
  ด้วย องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ได้ด าเนินการจัดเก็บภาษี และค่าธรรมเนียมต่าง ๆ ประจ าปี 
๒๕๕๙ ดังนั้น เพ่ือเป็นการปฏิบัติตามกฎหมายและน าเงินรายได้ไปพัฒนาท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
จึงขอความร่วมมือมายังท่านช่วยประชาสัมพันธ์ เกี่ยวกับการช าระภาษี ดังนี้ 

     ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน (บ้าน อาคาร โกดังหรือที่เก็บสินค้า) ตามพระราชบัญญัติ ภาษีโรงเรือน
และท่ีดิน พ.ศ. ๒๔๗๕ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๔๓ ยื่นแบบแจ้งรายการเพ่ือเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
(ภ.ร.ด. ๒) ภายในวันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๒๙ เดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ รับใบแจ้งรายการประเมิน (ภ.ร.ด. ๘) 
แล้วต้องช าระเงินภายใน ๓๐ วัน 

     ภาษีป้าย (ป้าย) ตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. ๒๕๑๐ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. 
๒๕๓๔ พร้อมด้วยกฎกระทรวง ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป. ๑) ภายในวันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๑ 
เดือนมีนาคม ๒๕๕๙ รับหนังสือแจ้งการประเมิน (ภ.ป. ๓) แล้วต้องช าระเงินภายใน ๑๕ วัน 

     ภาษีบ ารุงท้องท่ี (ที่ดิน) ตามพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ. ๒๕๐๘ และพระราชก าหนด
แก้ไขเพ่ิมเติม พ.ศ. ๒๕๒๔ ช าระภาษีบ ารุงท้องที่ ตั้งแต่วันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๐ เดือนเมษายน  ๒๕๕๙ 

     ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  
๑. ส าหรับผู้ที่เคยขออนุญาตแล้ว ต้องมาช าระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ฯ  

ก่อนใบอนุญาตเดิมหมดอายุ                                                                                                                                 
                     ๒.  ส าหรับผู้ขออนุญาตครั้งแรก ต้องมาติดต่อยื่นค าร้องช าระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ฯ   
                          นับตั้งแต่วันประกอบกิจการค้า 
  จึงเรียนมาเพ่ือทราบและประชาสัมพันธ์ให้รับทราบโดยทั่วกัน 
 

         ขอแสดงความนบัถือ 
 
 

          (นายพรประสิทธิ์ หนูแก้ว) 
          นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
งานจัดเก็บรายได้  
กองคลัง 
โทร. ๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑ 
โทรสาร. ๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑ 



ข้อความประชาสัมพันธ์ 
 

" ภาษีทุกบาทน้ันมีค่า ช่วยพฒันาหมู่บ้านของท่าน  " 
          องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ขอเชิญผู้มีหน้าที่เสียภาษีย่ืนช าระภาษี  ประจ าปี ๒๕๕๙ ดังนี้ 
� ๑. ภาษีโรงเรือนและที่ดิน ( เป็นภาษีท่ีจัดเก็บจาก บ้านเช่า อาคาร ส านักงาน ร้านค้า โรงสี อู่ซ่อมรถยนต์-

รถจักรยานยนต์ โรงงานอุตสาหกรรมและสถานประกอบกิจการค้าต่าง ๆ ) ยื่นแบบแจ้งรายการเพ่ือเสียภาษี
โรงเรือนและท่ีดิน ( ภ.ร.ด.๒ ) ภายในวันที่  ๔  เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๒๙ เดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ รับใบแจ้ง
รายการประเมิน ( ภ.ร.ด.๘ ) แล้วต้องช าระเงินภายใน ๓๐ วัน หากพ้นก าหนดระยะเวลาดังกล่าว ต้องช าระเงิน
เพ่ิม ดังนี้ 
     ๑. ถ้าค้างช าระไม่เกิน ๑ เดือน นับแต่วันพ้นก าหนด ต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ ๒.๕ ของค่าภาษี 
     ๒. ถ้าค้างช าระเกิน ๑ เดือน แต่ไม่เกิน ๒ เดือน ต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ ๕ ของค่าภาษี 
     ๓. ถ้าค้างช าระเกิน ๒ เดือน แต่ไม่เกิน ๓ เดือน ต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ ๗.๕ ของค่าภาษี 
     ๔. ถ้าค้างช าระเกิน ๓ เดือน แต่ไม่เกิน ๔ เดือน ต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ ๑๐ ของค่าภาษ ี
     ๕. เกิน ๔ เดือนขึ้นไปให้ยึดอายัดหรือขายทอดตลาดทรัพย์สินโดยมิต้องขอให้ศาลสั่งหรือออกหมายยึด 

� ๒. ภาษีป้าย ( เป็นภาษีท่ีจัดเก็บจาก ป้ายที่ใช้แสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายการค้าหรือโฆษณาท่ีใช้ ในการ
ประกอบกิจการค้า ) ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ( ภ.ป. ๑ )   ภายในวันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๑ 
เดือนมีนาคม ๒๕๕๙ รับหนังสือแจ้งการประเมิน ( ภ.ป. ๓ ) แล้วต้องช าระเงินภายใน ๑๕ วัน  

         ๒.๑ ไม่ยื่นแบบภายในเดือนมีนาคม หรือหลังติดป้ายภายใน ๑๕ วัน เสียเงินเพ่ิม  ๑๐ % ของค่าภาษี 
 ๒.๒ ยื่นแบบไม่ถูกต้อง ค่าภาษีน้อยลง ต้องเสียเงินเพิ่ม ๑๐ % ของค่าภาษีประเมินเพ่ิมเติม 
 ๒.๓ ไม่ช าระเงินภายใน ๑๕ วัน นับแต่วันที่ได้รับหนังสือแจ้งการประเมินเสียเงินเพ่ิม ๒ % ต่อเดือนของค่า    

               ภาษี 
      - ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ ๕,๐๐๐ บาท ถึง ๕๐,๐๐๐ บาท 
ป้ายที่ติดตั้งบนอสังหาริมทรัพย์ของบุคคลอื่น และมีพ้ืนที่เกิน ๒ ตารางเมตร ต้องมีชื่อและที่อยู่ของเจ้าของป้าย
เป็นตัวอักษรไทยที่ชัดเจนที่มุมขวาด้านล่างของป้าย ผู้ใดไม่ปฏิบัติต้องระวางโทษปรับ วันละ ๑๐๐ บาท เรียง
รายวันตลอดระยะเวลาที่กระท าความผิด 
      - ผู้ใดไม่แจ้งการรับโอนป้าย ภายใน ๓๐ วัน ตั้งแต่วันรับโอน ต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ ๑,๐๐๐ บาท ถึง 
๑๐,๐๐๐ บาท 

� ๓. ภาษีบ ารุงท้องท่ี  ( เป็นภาษีท่ีจัดเก็บจากเจ้าของที่ดิน ผู้ครอบครองที่ดิน ) ช าระเงินภาษี ภายในวันที่ ๔ เดือน        
มกราคม ถึง วันที่ ๓๐ เดือนเมษายน ๒๕๕๙  

   ๓.๑ ไม่ยื่นแบบภายในก าหนดเสียเงินเพ่ิม ๑๐ % ของค่าภาษี 
   ๓.๒ ยื่นรายการไม่ถูกต้อง ค่าภาษีน้อยลง ต้องเสียเงินเพ่ิม  ๑๐ % ของค่าภาษีประเมินเพ่ิมเติม 
   ๓.๓ แจ้งจ านวนเนื้อที่ดินไม่ถูกต้อง ค่าภาษีน้อยลง ต้องเสียเงินเพิ่มอีก ๑ เท่า ของค่าภาษีประเมินเพ่ิม 
   ๓.๔ ช าระภาษีเกินก าหนด วันที่ ๓๐ เมษายน ต้องเสียเงินเพิ่ม ๒ % ต่อเดือน ของค่าภาษีเศษของเดือนนั้น   
         นับเป็น ๑ เดือน ส่วนผู้ที่หลีกเลี่ยงไม่เสียภาษี เจ้าพนักงานประเมินมีอ านาจแจ้งการประเมินย้อนหลังได้ไม่       

เกิน ๑๐ ปี   และเก็บเงินเพิ่มอีกร้อยละ ๑๐ โทษทางอาญาจ าคุกไม่เกิน ๖ เดือน หรือปรับไม่เกิน ๒,๐๐๐ 
บาท หรือทั้งจ าท้ังปรับ 

� ๔. ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  
- ส าหรับผู้ที่เคยขออนุญาตแล้ว ต้องมาช าระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ฯ  ก่อนใบอนุญาตเดิมหมดอายุ                                                                                                                                   

        -    ส าหรับผู้ขออนุญาตครั้งแรก ต้องมาติดต่อยื่นค าร้องช าระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ฯ  นับตั้งแต่วัน     
             ประกอบกิจการค้า 
                    หากผูป้ระกอบการค้าทีม่าขอตอ่อายุใบอนญุาต รายใดไม่ช าระค่าธรรมเนียมตามก าหนดเวลาจะต้อง

เสียค่าปรับอีกร้อย ๒๐ ของจ านวนเงินค่าธรรมเนียมที่ค้างช าระ 
 



 
 
 
 
 

     ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
เร่ือง  ให้เจ้าของที่ดินช าระค่าภาษีบ ารุงท้องที่ ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๕๙ 

.................................................... 
 

โดยที่พระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ. ๒๕๐๘ มาตรา ๓๔ และ มาตรา ๓๕ 
ก าหนดให้เจ้าของที่ดินผู้มีหน้าที่ต้องเสียภาษีบ ารุงท้องที่ ภายในเดือนเมษายน  

เพ่ือให้เป็นไปตามบทบัญญัติแห่งกฎหมายดังกล่าว จึงให้เจ้าของที่ดินซึ่งมีหน้าที่เสียภาษี
บ ารุงท้องที่ท่ีมีที่ดินอยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า และน าเงินไปช าระต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ ณ ที่
ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ตั้งแต่วันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๐ เดือนเมษายน  พ.ศ.  
๒๕๕๙  

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
                              
     

             ประกาศ  ณ  วันที่    ๒  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 
 
 

                                                    (นายพรประสิทธิ์    หนูแก้ว) 
                                                    นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 

                       ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
เร่ือง    ให้ผู้รับประเมินซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในทรัพย์สินที่ตั้งอยู่ในเขตองค์การบริหารส่วน

ต าบลเมืองเก่าอันต้องเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙ ไปรับ
แบบพิมพ์และกรอกรายการในแบบพิมพ์ ยื่นต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ 

.................................................... 
 

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๑๙ แห่งพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
พุทธศักราช ๒๔๗๕ ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน ( ฉบับที่ ๕ ) พ.ศ. ๒๕๔๓ 
และตามประกาศขององค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า เรื่อง แต่งตั้งพนักงานเจ้าหน้าที่เพื่อปฏิบัติการตาม
กฎหมายว่าด้วยภาษีโรงเรือนและที่ดิน  

จึงประกาศให้ผู้รับประเมิน ซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในทรัพย์สินเป็นโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่าง
อ่ืน ที่ตั้งอยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ไปรับแบบแจ้งรายการเพื่อเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน  
( ภ.ร.ด. ๒ ) ณ ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ได้ ตั้งแต่วันที่ ๔ เดือนมกราคม พ.ศ. ๒๕๕๙ เป็น
ต้นไป และให้กรอกรายการโดยละเอียดลงในแบบพิมพ์ แล้วยื่นต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ ณ ที่ท าการองค์การ
บริหารส่วนต าบลเมืองเก่า อ าเภอกบินทร์บุรี จังหวัดปราจีนบุรี ภายในวันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๒๙ 
เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๕๙ รับใบแจ้งรายการประเมิน ( ภ.ร.ด. ๘ ) ในวันและเวลาราชการและให้ผู้มีหน้าที่
เสียภาษีไปช าระเงินต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ ณ ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่าภายใน ๓๐ วัน นับถัด
จากวันที่รับการแจ้งประเมิน  

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
     

             ประกาศ  ณ  วันที่    ๒  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 
 
 

                                                  (นายพรประสิทธิ์    หนูแก้ว) 
                                                  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

                       ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
     เร่ือง  ให้เจ้าของป้ายหรือผู้ครอบครองป้ายที่ตั้งอยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลเมือง

เก่าอันต้องเสียภาษีป้าย ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๕๙ ไปรับแบบแสดงรายการภาษีป้าย
และกรอกรายการในแบบแสดง ฯ ยื่นต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ 

.................................................... 
 

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๑๒ แห่งพระราชบัญญัติภาษีป้าย พุทธศักราช ๒๕๑๐ 
และตามประกาศขององค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า เรื่อง แต่งตั้งพนักงานเจ้าหน้าที่เพื่อปฏิบัติการตาม
กฎหมายว่าด้วยภาษีป้าย  

จึงประกาศให้เจ้าของป้ายหรือผู้ครอบครองป้าย ( ในกรณีที่ไม่มีเจ้าของป้าย ) ที่ตั้งอยู่ในเขต
องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ไปรับแบบแสดงรายการภาษีป้าย ( ภ.ป. ๑ ) ณ ที่ท าการองค์การบริหาร
ส่วนต าบลเมืองเก่า ได้ ตั้งแต่วันที่ ๔ เดือนมกราคม พ.ศ. ๒๕๕๙ เป็นต้นไป และให้กรอกรายการโดยละเอียด
ลงในแบบแสดงรายการแล้วยื่นต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ ณ ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า อ าเภอ
กบินทร์บุรี จังหวัดปราจีนบุรี ภายในวันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๑ เดือนมีนาคม พ.ศ. ๒๕๕๙ รับหนังสือ
แจ้งการประเมิน ( ภ.ป. ๓ ) ในวันและเวลาราชการและให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีไปช าระเงินต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ 
ณ ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่าภายใน ๑๕ วัน นับถัดจากวันที่รับการแจ้งประเมิน  

                             จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
     

             ประกาศ  ณ  วันที่    ๒  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 
 
 

                                                      (นายพรประสิทธิ์    หนูแก้ว) 
                                                         นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 



 
 
 
 
 

 
 

                       ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
 เร่ือง  การยื่นแบบค าขอรับใบอนุญาต/ต่ออายุใบอนุญาตประกอบกิจการ 

                                  ที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙ 
.................................................... 

 
ตามพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕  ก าหนดให้ผู้ประกอบการที่เข้าข้อบังคับต าบลทุกท่าน

ด าเนินการขอใบอนุญาตประกอบกิจการค้าที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ตามแบบและวิธีการที่ก าหนด ตาม
พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.  ๒๕๓๕ ที่ให้อ านาจในการตราข้อก าหนดของท้องถิ่น  และประกาศกระทรวง
สาธารณสุข ฉบับที่ 5 /2538 เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ซึ่งองค์การบริหารส่วนต าบล เมืองเก่า  ได้
ประกาศใช้ข้อบั งคับต าบลเมืองเก่า  เรื่อง ควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕ ๕๓ ลงวันที่  21 เมษายน  
๒๕40 ให้กิจการประเภทต่าง ๆ เป็นกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพและต้องมีการควบคุม ภายในเขตองค์การบริหาร
ส่วนต าบลเมืองเก่า ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535  ดังต่อไปนี้ 

เพ่ือให้เป็นไปตามบทบัญญัติแห่งกฎหมายดังกล่าว จึงให้ผู้ประกอบการที่เข้าข้อบังคับต าบลทุกท่าน
ไปยื่นแบบค าขอรับใบอนุญาต/ต่ออายุใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ ณ ที่
ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า นับตั้งแต่วันเริ่มประกอบกิจการค้า และผู้ที่จะขอต่อใบอนุญาตให้ยื่นแบบ
ก่อนใบอนุญาตเดิมหมดอายุ ในวันและเวลาราชการ  
                             จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
     

             ประกาศ  ณ  วันที่    ๒  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 
 
 

                                                       (นายพรประสิทธิ์    หนูแก้ว) 
                                                         นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

  ค าสั่งองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
   ท่ี ๖๑๐/๒๕๕๘ 

    เรื่อง  แต่งตั้งพนักงานเจ้าหน้าที่เพื่อปฏิบัติการตามกฎหมายว่าด้วยภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
 

   
เพ่ือให้การด าเนินการจัดเก็บภาษีโรงเรือนและท่ีดินในเขตองค์การบริหารส่วนต าบล เมืองเก่า   เป็นไปด้วย

ความเรียบร้อย  ถูกต้อง  เหมาะสม และมีประสิทธิภาพ 
 อาศัยอ านาจตามความใน  มาตรา ๗  ทวิ แห่งพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ. ๒๔๗๕ จึงมีค าสั่ง
ดังต่อไปนี้ 

แต่งตั้งบุคคลซึ่งด ารงต าแหน่งต่อไปนี้ เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ เพื่อปฏิบัติการตามกฎหมายดังกล่าว 
    ( ๑)  นายณรงค์ศักดิ์ ถนัดเดินข่าว    เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้ประเมินภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
          ต าแหนง่ ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า      

   (๒)   นายวัชรพงศ์         พรพงศ์รัตน์   เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้ประเมินภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
         ต าแหนง่ ผู้อ านวยการกองชา่ง           

       (๓)  นางสาวไพรพณา เทิดธีรธรรม   เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้ประเมินภาษโีรงเรือนและท่ีดิน      
          ต าแหนง่ ผู้อ านวยการกองคลัง   

   (๔)   นางสาวเพ็ญนภา เดชสุภา                       เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้รับแบบแสดงรายการ 
                    ต าแหนง่ เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้   และพนักงานรับช าระภาษี 

   (๕)   นางภัสราภรณ์ เดชสุภา              เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้รับแบบแสดงรายการ 
ต าแหน่ง เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี  และพนักงานรับช าระภาษี   

 

ให้ผู้ได้รับการแต่งตั้งปฏิบัติงานให้เป็นไปตามกฎหมายและระเบียบของทางราชการโดยเคร่งครัด         ทั้งนี้   
ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 

 
 
                สั่ง  ณ  วันที่   ๒   ธันวาคม   พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 
        
    

            (นายพรประสิทธิ์  หนูแก้ว) 
                             นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

  ค าสั่งองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
   ที่ ๖๑๑/๒๕๕๘ 

     เรื่อง  แต่งตั้งพนักงานเจ้าหน้าที่เพื่อปฏิบัติการตามกฎหมายว่าด้วยภาษีป้าย 
 

 เพ่ือให้การด าเนินการจัดเก็บภาษีป้ายในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า  เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  
ถูกต้อง  เหมาะสม และมีประสิทธิภาพ 
 อาศัยอ านาจตามความใน  มาตรา ๖  และมาตรา ๑๐  แห่งพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. ๒๕๑๐  ซึ่ง
แก้ไขเพ่ิมเติมโดยมาตรา ๔ , มาตรา  ๘  แห่งพระราชบัญญัติภาษีป้าย  (ฉบับที่  ๒)   พ.ศ. ๒๕๓๔  และประกาศ
กระทรวงมหาดไทย เรื่อง ให้องค์การบริหารส่วนต าบล เป็นราชการบริหารส่วนท้องถิ่นท่ีมีอ านาจจัดเก็บภาษีป้าย 
พ.ศ. ๒๕๓๘   จึงมีค าสั่งดังต่อไปนี้ 
 

  แต่งตั้งบุคคลซึ่งด ารงต าแหน่งต่อไปนี้ เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่  เพื่อปฏิบัติการตามกฎหมายดังกล่าว 
    (๑)  นายณรงค์ศักดิ์ ถนัดเดินข่าว        เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้ประเมินภาษีป้าย 
          ต าแหนง่ ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า และพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้รับอุทธรณ์ภาษีป้าย 

   (๒)   นายวัชรพงศ์         พรพงศ์รัตน์       เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้ประเมินภาษีป้าย 
         ต าแหนง่ ผู้อ านวยการกองชา่ง       และพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้รับอุทธรณ์ภาษีป้าย 

       (๓)  นางสาวไพรพณา เทิดธีรธรรม       เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้ประเมินภาษีป้าย 
          ต าแหนง่ ผู้อ านวยการกองคลัง       และพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้รับอุทธรณ์ภาษีป้าย 

   (๔)   นางสาวเพ็ญนภา เดชสุภา                           เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้รับแบบแสดงรายการ 
                    ต าแหนง่ เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้       ภาษีป้าย รับช าระภาษีป้าย และรับแจ้งการโอนป้าย 

   (๕)   นางภัสราภรณ์ เดชสุภา                 เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ผู้รับแบบแสดงรายการ 
ต าแหน่ง เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี      ภาษีป้าย รับช าระภาษีป้าย และรับแจ้งการโอนป้าย   

     

ให้ผู้ได้รับการแต่งตั้งปฏิบัติงานให้เป็นไปตามกฎหมายและระเบียบของทางราชการโดยเคร่งครัด         ทั้งนี้   
ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 

 
 
                สั่ง  ณ  วันที่   ๒   ธันวาคม   พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 
        
    

            (นายพรประสิทธิ์  หนูแก้ว) 
                             นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
 
 
 
 

 



 
 

 
 
 
 
 
 
 

  ค าสั่งองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
                                                     ที่ ๖๑๒/๒๕๕๘ 

         เรื่อง  แต่งตั้งเจ้าพนักงานประเมินและเจ้าพนักงานส ารวจ 
  

 เพ่ือให้การ ด าเนินการ จัดเก็บภาษีบ ารุงท้องที่ ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบล เมืองเก่า   เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย  ถูกต้อง  มีประสิทธิภาพ และบังเกิดผลดีแก่ท้องถิ่น  

อาศัยอ านาจตามความใน  มาตรา ๙  แห่งพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ. ๒๕๐๘ และมาตรา  ๑๘  
แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล (ฉบับที่  ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓  จึงแต่งตั้งเจ้าพนักงานประเมิน
และเจ้าพนักงานส ารวจ  เพื่อปฏิบัติการตามพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ ดังนี้ 
  

๑. นายณรงค์ศักดิ์     ถนัดเดินข่าว                   เป็นเจา้พนกังานประเมินและเจา้พนกังานส ารวจ 
     ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า      

๒. นายวัชรพงศ์    พรพงศ์รัตน์                   เป็นเจ้าพนักงานประเมินและเจ้าพนักงานส ารวจ 
                         ต าแหนง่ ผู้อ านวยการกองชา่ง                        
  ๓. นางสาวไพรพณา เทิดธีรธรรม                   เป็นเจา้พนกังานประเมินและเจา้พนกังานส ารวจ 
                        ต าแหนง่ ผู้อ านวยการกองคลัง                      

๔. นางสาวเพ็ญนภา   เดชสุภา                   เป็นเจ้าพนักงานประเมินและเจ้าพนักงานส ารวจ 
                       ต าแหน่ง เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้                    

๕. นางสาวปภาดา   เพียรเจริญ                   เป็นเจ้าพนักงานส ารวจในเขตต าบล 
                       ต าแหน่ง ก านันต าบลเมืองเก่า                    

          ๖. ผู้ใหญ่บ้านต าบลเมืองเก่าทุกหมู่                   เป็นเจ้าพนักงานส ารวจในเขตหมู่บ้าน 
                       ( ยกเว้น หมู่ที่ ๑๑ )                    
 

 ให้ผู้ได้รับการแต่งตั้งปฏิบัติงานให้เป็นไปตามกฎหมายและระเบียบของทางราชการโดยเคร่งครัด         ทั้งนี้   
ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 
  

 
             สั่ง  ณ  วันที่   ๒   ธันวาคม   พ.ศ. ๒๕๕๘ 

 
        
    

             (นายพรประสิทธิ์  หนูแก้ว) 
                              นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
 
 



 
 
 

 
 

 
  ค าสั่งองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

   ที่ ๖๑๓/๒๕๕๘ 
เรื่อง  แต่งตั้งพนักงานเจ้าหน้าที่ ผู้รับเงิน และผู้ลงนามในใบเสร็จรับเงินภาษีบ ารุงท้องท่ี 

                ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน ภาษีป้าย และคา่ธรรมเนยีมใบอนุญาตกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
   

 ด้วย องค์การบริหารส่วนต าบล มีหน้าที่ในการจัดเก็บภาษีตามพระราชบัญญัติมาตรา   ๗๔ 
แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบล และองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ตามมาตรา ๑๙ แห่งพระราชบัญญัติ 
ภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ. ๒๔๗๕ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง มาตรา ๑๒  แห่งพระราชบัญญัติภาษีป้าย  พ.ศ. ๒๕๑๐  
และมาตรา ๓๕ แห่งพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ. ๒๕๑๐ และพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕     
จึงแต่งตั้งบุคคลเพื่อปฏิบัติการตามพระราชบัญญัติ   ดังนี้ 
 

๑. นายณรงค์ศักดิ์     ถนัดเดินข่าว                 เป็นพนกังานเจ้าหนา้ท่ี ผูล้งนามในใบเสร็จรับเงิน 
     ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า      

๒. นางสาวไพรพณา   เทิดธีรธรรม                 เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ ผู้ลงนามในใบเสร็จรับเงิน     
                         ต าแหนง่ ผู้อ านวยการกองคลัง                         
  ๓. นางภัสราภรณ์      เดชสุภา                 เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ ผู้รับเงิน 
                        ต าแหนง่ นักวิชาการเงนิและบญัชี                      

๔. นางสาวเพ็ญนภา   เดชสุภา                 เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ ผู้รับเงิน 
                        ต าแหน่ง เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้                    
 

ให้ผู้ได้รับการแต่งตั้งปฏิบัติงานให้เป็นไปตามกฎหมายและระเบียบของทางราชการโดยเคร่งครัด         ทั้งนี้   
ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 

 
                 สั่ง  ณ  วันที่   ๒   ธันวาคม   พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 
        
    

             (นายพรประสิทธิ์  หนูแก้ว) 
                              นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
  

 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 

  ค าสั่งองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
                                                     ที่ ๖๑๔/๒๕๕๘ 

                เรื่อง  แต่งตั้งพนักงานเจ้าหน้าที่เพื่อส ารวจข้อมูล 
      ในการจัดเก็บภาษีโรงเรือนและท่ีดินและภาษีป้าย ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙ 

  
 เพ่ือให้การด าเนินการจัดเก็บภาษีโรงเรือนและท่ีดิน  และภาษีป้าย ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบล เมืองเก่า  
เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ถูกต้อง  เหมาะสม และมีประสิทธิภาพ   จึงขอแต่งตั้งบุคคลซึ่งด ารงต าแหน่งต่อไปนี้ เป็น
พนักงานเจ้าหน้าที่ เพื่อปฏิบัติการ ส ารวจ  ตรวจวัดพ้ืนที่  และรวบรวมข้อมูลโรงเรือนและท่ีดิน  ข้อมูลป้าย  ภายใน
ต าบลเมืองเก่า ที่อยู่ในข่ายต้องช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน และ ภาษีป้าย ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙   ดังนี้ 
        

๑.  นางสาวเพ็ญนภา เดชสุภา     ต าแหน่ง    เจ้า พนักงานจัดเก็บรายได้ 
๒. นายสุระ  ศิริพันธะ                     ต าแหน่ง    นายช่างโยธา 

              ๓.  นายปัณณวัฒน์  กัญญ์วรากิจเจริญ   ต าแหน่ง    ลูกจ้างโครงการแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน 
                 ๔.  นางสาวปิ่นอนงค์  อัตตโน              ต าแหน่ง    ลูกจ้างโครงการแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน 
                 ๕.  นายนันทวัฒน ์ สุระแสงประเสริฐ     ต าแหน่ง    ลูกจ้างโครงการแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน 
 
        

 ให้ผู้ได้รับการแต่งตั้งปฏิบัติงานให้เป็นไปตามกฎหมายและระเบียบของทางราชการโดยเคร่งครัด         ทั้งนี้   
ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 
  

 
             สั่ง  ณ  วันที่   ๒   ธันวาคม   พ.ศ. ๒๕๕๘ 

 
        
    

             (นายพรประสิทธิ์  หนูแก้ว) 
                              นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

                       
 
 

      ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
เร่ือง    ประชาสัมพันธ์การจัดเก็บภาษีโรงเรือนและที่ดิน ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙  

.................................................... 
 
อาศัยอ านาจตามพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน  พ.ศ. ๒๔๗๕   มาตรา  ๘  และแก้ไข

เพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๕) พ.ศ.  ๒๕๔๓  มาตรา  ๓๘  ให้เจ้าของยื่นแบบ แจ้งรายการเพ่ือเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ตั้งแต่ 
วันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๒๙ เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๕๙ 

 
เอกสารประกอบการยื่นแบบภาษีโรงเรือนและท่ีดิน  
 

๑.  ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน 
๒.  ส าเนาทะเบียนบ้าน 
๓.  ส าเนาใบอนุญาตให้ปลูกสร้างอาคาร 
๔.  ส าเนาโฉนดที่ดินที่ปลูกสร้างโรงเรือน หรือ น.ส. 3 หรือ น.ส.3ก 
๕.  ส าเนาทะเบียนการค้าและทะเบียนพาณิชย์ 
๖.  ส าเนาใบอนุญาตตั้งหรือประกอบกิจการโรงงาน 
๗.  แผนที่ ที่ตั้งของโรงเรือน 
๘.  หนังสือมอบอ านาจพร้อมติดอากร (กรณีมอบอ านาจ) 
 

ขั้นตอนปฏิบัติในการยื่นแบบและช าระภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
 

๑. ผู้เป็นเจ้าของ ต้องยื่นแบบแจ้งรายการเพ่ือเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน ( ภ.ร.ด. ๒ ) ต่อพนักงาน     
เจ้าหน้าที่ ณ ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ภายในเดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๕๙ 

๒.  เจ้าหน้าที่ด าเนินการ 
- ตรวจสอบหลักฐาน 
- ด าเนินการประเมินและค านวณค่าภาษีโรงเรือนและท่ีดิน กรอก ใบแจ้งรายการประเมิน 

( ภ.ร.ด. ๘ ) และแจ้งผู้มีหน้าที่ช าระภาษีทราบ 
๓.  ผู้เป็นเจ้าของ ช าระเงินค่าภาษีโรงเรือนและท่ีดินภายใน ๓๐ วันนับแต่ได้รับใบแจ้งรายการ       

ประเมิน ( ภ.ร.ด. ๘ ) 
๔. เจ้าหน้าที่ออกใบเสร็จภาษีโรงเรือนและที่ดิน ( ภ.ร.ด ๑๒ ) 

 
จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 

     
             ประกาศ  ณ  วันที่    ๒  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘ 

 
 
 

                                                      (นายพรประสิทธิ์    หนูแก้ว) 
                                                       นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 



 
 
 
 
 

    ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
เร่ือง    ประชาสัมพันธ์การจัดเก็บภาษีป้าย ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙  

.................................................... 
อาศัยอ านาจตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. ๒๕๑๐  มาตรา ๑๒ ให้เจ้าของป้ายหรือผู้ครอบครองป้าย

ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ตั้งแต่ วันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๑ เดือนมีนาคม พ.ศ. ๒๕๕๙ 
 

เอกสารประกอบการยื่นแบบภาษีป้าย 
 

๑.  ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน 
๒.  ส าเนาทะเบียนบ้าน 
๓.  ส าเนาหนังสือรับรองส านักงานทะเบียนห้างหุ้นส่วนบริษัท ฯ 
๔.  ส าเนาทะเบียนการค้าและทะเบียนพาณิชย์ 
๕.  รายละเอียดเกี่ยวกับป้าย ทั้งลักษณะข้อความ ภาพ ขนาด รูปร่างและรูปตัวของป้าย (ถ้ามี) 
๖.  ส าเนาใบอนุญาตติดต้ังป้ายหรือใบเสร็จรับเงินจากร้านท าป้าย (ถ้ามี) 
๗.  แผนที่แสดงสถานที่ตดิตั้งหรือแสดงป้าย 
๘.  หนังสือมอบอ านาจพร้อมติดอากร (กรณีมอบอ านาจ) 
 
ขั้นตอนปฏิบัติในการยื่นแบบและช าระภาษีป้าย 
 
-  กรณีติดตั้งป้ายใหม่ 
เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษปี้าย ( ภ.ป. ๑ )  ภายใน  ๑๕  วัน  นับแต่วันติดตั้งป้าย 
 - กรณีป้ายเก่า 
๑. เจ้าของป้ายหรือผู้ครอบครองป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ( ภ.ป. ๑ )  ต่อพนักงาน     
    เจ้าหน้าที่ ณ ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ภายในเดือนมีนาคม 
๒. เจ้าหน้าที่ด าเนินการ 

- ตรวจสอบหลักฐาน 
- ด าเนินการค านวณค่าภาษีป้าย กรอกหนังสือแจ้งการประเมิน ( ภ.ป. ๓ ) และแจ้งให้ผู้

เสียภาษีทราบ 
๓. ผู้เสียภาษีช าระเงินค่าภาษีป้ายภายใน ๑๕ วันนับแต่ได้รับหนังสือแจ้งการประเมิน ( ภ.ป. ๓ ) 
๔. เจ้าหน้าที่ออกใบเสร็จภาษีป้าย ( ภ.ป. ๗ ) 

 
จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 

     
             ประกาศ  ณ  วันที่    ๒  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘ 

 
 

                                                      (นายพรประสิทธิ์    หนูแก้ว) 
                                                       นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 



 
 
 
 

 

 
     ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

เร่ือง    ประชาสัมพันธ์การช าระภาษีบ ารุงท้องที่ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙  
.................................................... 

  อาศยัอ านาจตามพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ. ๒๕๐๘ มาตรา  ๓๔ และ มาตรา ๓๕     ก าหนดให้
เจ้าของที่ดินผู้มีหน้าทีต่้องเสียภาษีบ ารุงท้องที่ ตั้งแต่ วันที่ ๔ เดือนมกราคม ถึง วันที่ ๓๐ เดือนเมษายน พ.ศ. ๒๕๕๙ 
  

เอกสารประกอบการยื่นช าระภาษีบ ารุงท้องท่ี 
 
๑.  ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน ( เจ้าของที่ดิน ) 
๒.  ส าเนาทะเบียนบ้าน ( เจ้าของที่ดิน ) 
๓.  ส าเนาโฉนดที่ดิน/นส.๓ ก/นส.๓ ( ถ่ายเอกสารหน้า-หลังให้ครบทุกแผ่น ) 
๔.  ส าเนาหนังสือสัญญาซื้อขายที่ดิน 
๕.  หนังสือมอบอ านาจพร้อมติดอากร ( กรณีมอบอ านาจ ) 
๖.  ใบมรณะบัตร ( กรณีเจ้าของที่ดินเสียชีวิต ) 
๗.  ส าเนาใบเสร็จรับเงินของปีสุดท้าย ( ถ้ามี )  

 
ขั้นตอนปฏิบัติในการช าระภาษีบ ารุงท้องท่ี 

 
เจ้าหน้าที่ด าเนินการ 

- ตรวจสอบเอกสาร 
- เจ้าหน้าทีอ่อกใบเสร็จรับเงินภาษีบ ารุงท้องที่ ( ภ.บ.ท. ๑๑ ) 

 
จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 

     
             ประกาศ  ณ  วันที่    ๒  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘ 

 
 
 

                                                      (นายพรประสิทธิ์    หนูแก้ว) 
                                                       นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

     ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 
   เร่ือง  ประชาสัมพันธ์การยื่นแบบค าขอรับใบอนุญาต/ต่ออายุใบอนุญาตประกอบกิจการ 
                      ที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙                            

.................................................... 
 

ตามพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕  องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า ได้
ประกาศใช้ข้อบังคับต าบล ว่าด้วยกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕๕๓ ก าหนดให้ผู้ประกอบการที่เข้า
ข้อบังคับต าบลทุกท่านด าเนินการขอใบอนุญาต/ต่อใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ตาม
แบบและวิธีการที่ก าหนด 

เอกสารประกอบการยื่นค าร้องขอใบอนุญาต 
๑. ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนและส าเนาทะเบียนบ้านเจ้าของกิจการ (ผู้ประกอบการ / ผู้ถือ

ใบอนุญาต)  
๒. ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนและส าเนาทะเบียนบ้านของผู้จัดการ  
๓.  ส าเนาทะเบียนบ้านของบ้านที่ใช้เป็นที่ตั้งสถานประกอบกิจการค้า  
๔.  ส าเนาหนังสือรับรองการจดทะเบียนนิติบุคคล พร้อมส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนของผู้แทน  
    นิติบุคคล (กรณีผู้ขอรับใบอนุญาตเป็นนิติบุคคล)  

          ๕.  หลักฐานแสดงว่าอาคารที่ใช้เป็นสถานประกอบการสามารถใช้ประกอบกิจการนั้นได้  โดยถูกต้อง 
               ตามกฎหมายว่าด้วยการควบคุมอาคาร  
          ๖.  หนังสือยินยอมให้ใช้อาคารหรือสัญญาเช่าจากเจ้าของอาคาร (กรณีผู้ขอรับใบอนุญาตไม่มี   
                กรรมสิทธิ์ในอาคารที่ใช้เป็นสถานประกอบการ)  

๗.  หนังสือมอบอ านาจที่ถูกต้องตามกฎหมาย พร้อมส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนของผู้มอบ     
     อ านาจและผู้รับมอบอ านาจ (กรณีเจ้าของไม่สามารถมายื่นค าขอด้วยตนเอง)  
๘.  รูปภาพสถานที่ประกอบกิจการค้า  

 
ขั้นตอนปฏิบัติในการยื่นแบบค าขอรับใบอนุญาต 
๑. ผู้ประกอบกิจการรายใหม่  สามารถติดต่อขอรับยื่นแบบค าขอรับใบอนุญาตประกอบกิจการที่  

                        เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ประจ าป ีพ.ศ. ๒๕๕๙  ดังนี้ 
           ๑.๑ ขอรับการยื่นแบบค าขอรับใบอนุญาตได้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไปถึงวันที่ ๓๐ ธันวาคม  
                                   พ.ศ. ๒๕๕๙ 

         ๑.๒  ผู้ได้รับอนุญาตต้องช าระค่าธรรมเนียมภายใน ๑๕ วัน นับแต่วันที่ได้รับอนุญาต หาก 
                                  มิไดช้ าระค่าธรรมเนียมภายในระยะเวลาท่ีก าหนด จะตอ้งช าระค่าปรบัเพ่ิมขึน้อีกร้อยละ 
                                  ยี่สบิ 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

๒. ผู้ประกอบกิจการรายเดิม สามารถติดต่อขอยื่นแบบค าขอต่อใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็น 
อันตรายต่อสุขภาพ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙ ดังนี้ 

   ๒.๑ ขอรับการยื่นแบบค าขอต่อใบอนุญาตได้ภายใน ๓๐ วัน  ก่อนใบอนุญาตเดิมหมดอายุ  
                                  (หรือตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไปถึงวันที่ ๓๐ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๕๙)  

๒.๒ ผู้ประกอบกิจการค้าช าระค่าธรรมเนียม ก่อนใบอนุญาตสิ้นอายุ และหากมิได้ช าระ 
     ค่าธรรมเนียมภายในระยะเวลาที่ก าหนด จะต้องช าระค่าปรับเพ่ิมข้ึนอีกร้อยละยี่สิบ  
     หรือถูกยกเลิกการประกอบกิจการ ตามมาตรา ๕๒ แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข   
     พ.ศ. ๒๕๓๕ 

  ๓. หากเมื่อผู้ได้รับอนุญาตไม่ประสงค์ประกอบกิจการต่อไปให้ยื่นค าร้องบอกเลิกด าเนินกิจการต่อ 
                      เจ้าพนักงานท้องถิ่นได้ทราบด้วย  
 
 

 
 
                    จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
     
 

             ประกาศ  ณ  วันที่    ๒  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 
 
 

                                                       (นายพรประสิทธิ์    หนูแก้ว) 
                                                         นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

   
     ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

เร่ือง    ประชาสัมพันธ์การจัดเก็บภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีป้าย และภาษีบ ารุงท้องที่   
                             ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙  

.................................................... 
 

ด้วย องค์การบริหารส่วนต าบล มีหน้าที่ในการจัดเก็บภาษีตามพระราชบัญญัติมาตรา ๗๔ แห่ง
พระราชบัญญัติสภาต าบล และองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ตามมาตรา ๑๙ แห่งพระราชบัญญัติภาษี
โรงเรือนและท่ีดิน พ.ศ. ๒๔๗๕ มาตรา ๑๒  แห่งพระราชบัญญัติภาษีป้าย  พ.ศ. ๒๕๑๐ และมาตรา ๓๕ แห่ง
พระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ. ๒๕๒๐   จึงขอให้เจ้าของทรัพย์สินหรือผู้ครอบครอง  ยื่นแบบและช าระภาษี  
ดังต่อไปนี้  

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
เจ้าของทรัพย์สินยื่นแบบแสดงรายการเพื่อช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ให้ไปรับแบบแจ้งรายการ

เพ่ือเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน ( ภ.ร.ด. ๒ )  และกรอกรายการทรัพย์สิน ได้ตั้งแต่วันที่  ๔  เดือนมกราคม   ถึง วันที่  
๒๙  เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๕๙ แล้วต้องช าระเงินภายใน ๓๐ วัน 
 

  ภาษีป้าย 
  เจ้าของป้ายหรือผู้ครอบครองป้าย ซึ่งมีหน้าที่จะต้องช าระภาษีป้ายให้ไปรับแบบแสดง รายการภาษี
ป้าย (  ภ.ป ๑ ) และกรอกรายละเอียดลงในแบบพิมพ์ ได้ตั้งแต่วันที่ ๔ เดือนมกราคม  ถึง  วันที่ ๓๑ เดือนมีนาคม  
พ.ศ. ๒๕๕๙ แล้วต้องช าระเงินภายใน ๑๕ วัน 
 

  ภาษีบ ารุงท้องที ่
  เจ้าของที่ดินซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในที่ดินที่ตั้งอยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบล เมืองเก่า  ให้มาช าระภาษี
ตั้งแต่วันที่ ๔ เดือนมกราคม  ถึง วันที่ ๓๐  เดือนเมษายน  พ.ศ. ๒๕๕๙    

ในการด าเนินการติดต่อยื่นแบบเพื่อช าระภาษี  ตามก าหนดเวลาได้ที่งานจัดเก็บรายได้   ส่วนกอง
คลัง ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า  หมู่ที่ ๕  ต าบลเมืองเก่า อ าเภอกบินทร์บุรี จังหวัดปราจีนบุรี 

 
  จึงเรียนมาเพ่ือทราบและประชาสัมพันธ์ให้รับทราบโดยทั่วกัน 
 

              ขอแสดงความนับถือ 
 
 

             (นายพรประสิทธิ์ หนูแก้ว) 
               นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองเก่า 

 
งานจัดเก็บรายได้  
กองคลัง 
โทร. ๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑ 
โทรสาร. ๐-๓๗๕๗-๕๒๖๑ 



 


